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Unterstützung des Vorschlags des Jugendparlaments zur Schaffung eines Calisthenics Parks

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, lieber Carsten,
die Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN stellt folgenden Antrag:

Beschlussvorschlag:
Der Rat der Stadt Wunstorf möge beschließen:
1. Der Antrag des Jugendparlaments zur Gestaltung eines Calisthenics Parks wird angenommen.
2. Für die Planung des Calisthenics Parks wird ein Budget von 25.000 Euro bereitgestellt und in den Haushalt für 2025 aufgenommen. Damit soll die Konzeptionierung und Planung durch das Jugendparlament in Zusammenarbeit mit einer externen Stelle ermöglicht werden.
Begründung:
Ein Calisthenics Park ist ein zukunftsweisendes Projekt, das unserer Jugend neue Möglichkeiten zur körperlichen Betätigung und zum sozialen Austausch bieten kann. Calisthenics, das Training mit dem eigenen Körpergewicht, hat sich in den letzten Jahren zu einem beliebten und inklusiven Sport entwickelt, der keine hohen Einstiegshürden hat und sich ideal für den öffentlichen Raum eignet.
Das Jugendparlament (JuPa) hat diesen Vorschlag eingebracht und ihn mit starkem Engagement vertreten. Ein solches Projekt fördert das Miteinander, steigert die Attraktivität unserer Stadt und unterstreicht, dass die Anliegen der jungen Generation gehört und ernst genommen werden. Gerade deshalb ist es wichtig, dass wir hier als Rat ein klares Signal setzen und die Wünsche und Anstrengungen des JuPas unterstützen.
Im vergangenen Jahr haben wir bereits über diesen Antrag gesprochen, doch die Mehrheit der Großen Koalition (SPD/CDU) hat das Vorhaben verschoben und stattdessen vorgeschlagen, zunächst die Mountainbikestrecke fertigzustellen. Die Verwaltung hält an dieser Verschiebung fest und schlägt erneut vor, die Umsetzung des Calisthenics Parks auf unbestimmte Zeit zu verschieben. Angesichts des bestehenden Investitionsstaus und der bereits hohen Auslastung im Bauamt bezweifeln wir jedoch, dass dieses Projekt in absehbarer Zeit ohne eine klare Priorisierung verwirklicht werden kann. Die beantragten 25.000 Euro sollen eine eigenständige Planung durch das JuPa ermöglichen und das Projekt in greifbare Nähe rücken.




Standortwahl:
[bookmark: _GoBack]Die Verwaltung hat den Bereich der Barne Schulen als möglichen Standort genannt. Wir halten es jedoch für sinnvoll, das JuPa in die Auswahl des Standorts einzubeziehen, um sicherzustellen, dass die Wünsche und Bedürfnisse der Zielgruppe berücksichtigt werden. Wunstorf bietet viele potenzielle Standorte, die als Treffpunkte für die Jugend geeignet wären, und sollte hier nicht allein auf die Barne konzentriert werden.
Signalwirkung und Relevanz:
Dieser Antrag ist keine bloße „Wunschliste“, sondern zeigt, wie wichtig es ist, unseren Jugendlichen zuzuhören und ihre Ideen ernst zu nehmen. Projekte wie dieses fördern nicht nur das Wohlbefinden und die Gesundheit, sondern stärken auch das Vertrauen der Jugend in die kommunale Politik. Eine Investition in einen Calisthenics Park ist also eine Investition in die Zukunft unserer Stadt und ihrer jungen Bürger*innen.
Wir bitten den Stadtrat um Unterstützung und eine positive Beschlussfassung dieses Antrags. Es liegt in unserer Verantwortung, die Stadt für alle Generationen attraktiv und lebenswert zu gestalten.
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