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Sehr geehrter Herr Bürgermeister, lieber Carsten, 
die Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN stellt folgenden Antrag: 

Beschlussvorschlag
· Die Verwaltung wird gebeten, die gesamten Radwege in Wunstorf umgehend auf ihre Verkehrssicherheit zu überprüfen und ein Konzept für die Sanierung (Art der Instandsetzung und Umsetzungstermin) zu entwickeln sowie dem Stadtrat vorzustellen.
· Der Rat der Stadt Wunstorf möge beschließen, bei Erstellung des Katasters der Fußwegsanierung auch Radwege mit aufzunehmen. 
· Anregungen der Bürger*innen sind ebenfalls zu berücksichtigen.


Begründung:
Die Verkehrssicherheit von Radfahrerenden ist von besonderer Wichtigkeit, zumal es erklärtes Ziel der Verkehrsplanung in Wunstorf ist, den Anteil des Radverkehrs weiter zu steigern. Es wurde durch unsere Bürger*innen bereits mehrfach auf den teilweise unzureichenden baulichen Zustand der Radwege hingewiesen, die Oberfläche ist rissig, teilweise uneben, sie können häufig nur eingeschränkt genutzt werden. Dadurch entsteht besonders in der Dunkelheit eine Gefahr für Radfahrende.
Die zielgerichtete Erhaltung der Radwege ist für die Entwicklung einer nachhaltigen Mobilität von großer Bedeutung. Dafür sind neben einem geeigneten Managementansatzes insbesondere auch Daten zum Bestand und Zustand der Infrastruktur erforderlich.
Derzeit wird ein Kataster zum Zustand der Fußwege erstellt. Die soll um die sanierungbedürftigen Radwege erweitert werden. Durch die Zusammenlegung des Konzept ergibt sich ein Synergieeffekt und bindet keine zusätzlichen Ressourcen in der Verwaltung.                                          
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